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Η Σερβική Εκκλησία αφιερώνει το 2026 στα 850 
έτη από τη γέννηση του Αγίου Σάββα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Επετειακό Ημερολόγιο στα 850 έτη από τη γέννηση του Αγίου 
Σάββα, του Ισαποστόλου φωτιστή της Σερβίας, εξέδωσε η εν 
Σερβία Ορθόδοξη Εκκλησία, η οποία αφιερώνη το έτος 2026 
στον ιδρυτή της και πρώτο Αρχιεπίσκοπο.

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος,  στο προλογικό του σημείωμα, καλεί ο 
βίος του Αγίου Σάββα και τα θαυματουργά γεγονότα που συνδέονται με τον Άγιο 
να αποτελέσουν παράδειγμα και μάθημα για όλους σε αυτή την εποχή.

“Αυτή τη φορά, δείχνοντας το αποφασιστικό παράδειγμα της συμφιλίωσης των 
αδελφών, θα προσπαθήσουμε επίσης να ρίξουμε φως σε ένα ζήτημα που 
επιβάλλεται για άλλη μια φορά στον λαό μας, το οποίο είναι πνευματικής φύσης 
και σχετίζεται με τον πολιτιστικό, θρησκευτικό και πολιτισμικό μας 
προσανατολισμό, μέσω του προσώπου και του έργου του Αγίου Σάββα. Οι συνθήκες 
που οδηγούν στην περιστασιακή επιβολή αυτού του ζητήματος δεν έχουν αλλάξει 
από την εποχή του Αγίου Σάββα μέχρι σήμερα και είναι κυρίως πολιτικές, και μόνο 
στη συνέχεια πνευματικής φύσης”,
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προσθέτει.

Μεταξύ άλλων τονίζει ότι η Ορθόδοξη πίστη περιέχει την απάντηση στο υπαρξιακό 
αδιέξοδο της σημερινής εποχής. “Και σήμερα μέσω αποφάσεων που αφορούν την 
επίλυση οικονομικών, πολιτικών και κοινωνικών ζητημάτων, μας τίθεται το 
δίλημμα σε ποιον πολιτισμικό κύκλο ανήκει ο σερβικός λαός. Μετά από 
περισσότερους από οκτώ αιώνες, πρέπει για άλλη μια φορά να αποφασίσουμε για 
κάποια νέα, σύγχρονη ταυτότητα. Γνωρίζουμε ότι ο Άγιος Σάββας,
όπως και εμείς σήμερα, αντιμετώπισε μεγάλες προκλήσεις και πειρασμούς. 
Ωστόσο, ο Άγιος Σάββας, παρόλα αυτά, σε μια εποχή που το Βυζάντιο ηττήθηκε 
και ο αυτοκράτορας και ο Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως εξορίστηκαν στη 
Μικρά Ασία, αποφάσισε υπέρ της Ορθόδοξης Εκκλησίας του Χριστού και του 
πολιτισμού και του τρόπου ζωής που σημαδεύτηκε με την ορθόδοξη χριστιανική 
σφραγίδα”, επισημαίνεται.

“Γνωρίζουμε ότι δεν έχουμε άλλο δρόμο από την οδό του Χριστού – την οδό που 
οδηγεί στη ζωή. Ο σερβικός λαός, όπως κάθε λαός, σήμερα χρειάζεται 
ηθική ανανέωση”, καταλήγει το Ημερολόγιο.
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